
 

 

ΓΡΑΠΣΕ΢ ΑΠΟΛΤΣΗΡΘΕ΢ ΕΞΕΣΑ΢ΕΘ΢ 

Α΄ ΣΑΞΗ΢ ΓΕΝΘΚΟΤ ΛΤΚΕΘΟΤ 

 

ΕΞΕΣΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ:  ΧΖΜΔΗΑ 

 

ΘΕΜΑ 1 

Γηα ηηο πξνηάζεηο 1.1 έσο θαη 1.5 λα γξάςεηε ηνλ αξηζκφ ηεο πξφηαζεο θαη δίπια ην γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί ζηε ζσζηή 

επηινγή.  

1.1.  Τν ρεκηθφ ζηνηρείν ριψξην (ζχκβνιν αηφκνπ: Cl) έρεη αηνκηθφηεηα: 

 α)  3 

 β)  2 

 γ)  4 

 δ)  8                                                                                                                                       

1.2.  Τν θαηηφλ αζβεζηίνπ (Ca
2+

) πεξηέρεη 20 λεηξφληα, 20 πξσηφληα θαη 18 ειεθηξφληα. Ο µαδηθφο αξηζµφο ηνπ 

αζβεζηίνπ (Ca) είλαη: 

 α)  40 

 β)  38 

 γ)  20 

 δ)  18                                                                                                                                     

1.3.  Έλα κνλναηνκηθφ ηφλ κε θνξηίν +2 πξνθχπηεη φηαλ ην αληίζηνηρν άηνκν: 

 α)  απνβάιιεη δχν ειεθηξφληα. 

 β)  πξνζιακβάλεη δχν ειεθηξφληα. 

 γ)  πξνζιακβάλεη δχν πξσηφληα. 

 δ)  απνβάιιεη δχν πξσηφληα.                                                                                         

1.4.  Τα ζηνηρεία πνπ αλήθνπλ ζηελ ίδηα πεξίνδν ηνπ Πεξηνδηθνχ Πίλαθα έρνπλ: 

 α)  ίδην αξηζκφ ειεθηξνλίσλ εμσηεξηθήο ζηηβάδαο.  

 β)  ίδηεο ηδηφηεηεο.                

 γ)  ίδην αηνκηθφ αξηζκφ.      

 δ)  ίδην αξηζκφ ειεθηξνληαθψλ ζηηβάδσλ.                          

1.5.  To 1 mol Ζ2Ο πεξηέρεη: 

 α)  2 άηνκα νμπγφλνπ. 

 β)  2 άηνκα πδξνγφλνπ. 

 γ)  2⋅ΝA άηνκα πδξνγφλνπ. 

 δ)  2⋅ΝA άηνκα νμπγφλνπ.                                                                                                 

 

ΘΕΜΑ 2 

2.1. α)  Να ζπµπιεξψζεηε ηα πξντφληα θαη ηνπο ζπληειεζηέο ζηηο ρεµηθέο εμηζψζεηο ησλ ρεµηθψλ αληηδξάζεσλ κε ηελ 

πξνυπφζεζε φηη πξαγκαηνπνηνχληαη φιεο.  

 i)  Zn(s)  +  AgNO3(aq)  → 



 

 

 

 ii)  KOH(aq)  +  H2SO4(aq)  →  

 β)  Να ραξαθηεξίζεηε θαζεκία απφ ηηο παξαθάησ πξνηάζεηο σο ζσζηή (Σ) ή ιαλζαζµέλε (Λ) θαη λα αηηηνινγήζεηε 

ηελ απάληεζή ζαο ζε θάζε πεξίπησζε. 

 i)  Γηα ηηο ελέξγεηεο ΔΜ θαη ΔL ησλ ζηηβάδσλ Μ θαη L αληίζηνηρα, ηζρχεη φηη ΔΜ < ΔL .  

 ii)  To ζηνηρείν νμπγφλν, 8Ο, βξίζθεηαη ζηελ 16ε (VΗA) νµάδα θαη ηελ 3ε πεξίνδν ηνπ Πεξηνδηθνχ Πίλαθα.  

2.2.  α)  ∆ίλεηαη γηα ην µαγλήζην 24

ZMg.  Να µεηαθέξεηε ζηελ θφιια ζαο ζπµπιεξσµέλν ηνλ παξαθάησ πίλαθα πνπ 

αλαθέξεηαη ζην άηνµν ηνπ µαγλεζίνπ:  

 ΣΤΗΒΑ∆ΔΣ 

 Ε λεηξφληα ειεθηξφληα K L M 

Mg   12    

 β)  Τη είδνπο δεζµφο αλαπηχζζεηαη µεηαμχ 3Li θαη ηνπ ρισξίνπ 17Cl, ηνληηθφο ή νµνηνπνιηθφο;  

  Να αηηηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο πεξηγξάθνληαο ηνλ ηξφπν ζρεµαηηζµνχ ηνπ δεζµνχ. 

  

ΘΕΜΑ 3 

Σε θελφ δνρείν εηζάγνληαη 13,44 L ΝΖ3(g) κεηξεκέλα ζε STP, λα ππνινγίζεηε:  

α)  πφζα mol είλαη,  

β)  πνηα είλαη ε κάδα ηνπο ζε γξακκάξηα (g),  

γ)  ηελ πίεζε πνπ αζθεί ε ΝΖ3 ζηα ηνηρψκαηα ηνπ δνρείνπ, αλ απηφ έρεη φγθν 8,2 L θαη βξίζθεηαη ζε ζεξκνθξαζία 

o127 C,  

δ)  πφζα άηνκα πδξξνγφλνπ ππάξρνπλ ζε απηήλ ηελ πνζφηεηα NH3.  

Γίλνληαη: Αr(H) = 1, Αr(N) = 14, Vmol,STP = 22,4 L·mol
-1

, R = 0,082 L· atm·mol
-1

·K
-1

 , ΝΑ = 6,02·10
23

 νληφηεηεο·mol
-1

. 

 

ΘΕΜΑ 4 

Έλαο δξνκέαο αληνρήο πξνεηνηκάδεη δηάιπκα δάραξεο (C12H22O11) ζε λεξφ δηαιχνληαο 6 θχβνπο δάραξεο, κάδαο 5,7 g ν 

θαζέλαο, ζε κπνπθάιη ζπλνιηθνχ φγθνπ 1 L θαη γεκίδνληάο ην κε λεξφ (δηάιπκα Γ1). 

α)  Να ππνινγίζεηε ηε ζπγθέληξσζε (c) ηνπ δηαιχκαηνο Γ1.  

β)  Μεηά απφ αξθεηά ρηιηφκεηξα δξφκνπ, ν δξνκέαο θαηαλάισζε ηα ηξία ηέηαξηα ηνπ δηαιχκαηνο Γ1. Γέκηζε θαη πάιη 

ην κπνπθάιη ηνπ κε πφζηκν λεξφ απφ κία βξχζε (δηάιπκα Γ2). Να ππνινγίζεηε ηε ζπγθέληξσζε (c) ηνπ 

δηαιχκαηνο Γ2.  

γ)  Πφζνπο θχβνπο δάραξεο πξέπεη λα δηαιχζνπκε ζε 200 g λεξνχ ζεξκνθξαζίαο 35 
ν
C γηα λα ζρεκαηηζηεί θνξεζκέλν 

δηάιπκα; Ζ δηαιπηφηεηα ηεο δάραξεο ζην λεξφ, ζε απηή ηε ζεξκνθξαζία είλαη 228 g δάραξεο ζε 100 g λεξνχ.  

Γίλνληαη νη ζρεηηθέο αηνκηθέο κάδεο: Ar(C) = 12, Ar(Ο) = 16, Ar(Ζ) = 1. 

 

 


